

井泉村六社:谋好致富路 只盼早春归

本报记者 王雄 刘婷



隆冬隆雪,且召苏木井泉村六社的村民们并没有闲着,全村村民齐聚一堂,共同谋划着来年的致富路。

在展且召苏木井泉村六社活动中心,全村

村民正在进行每年冬天的大聚会。与往年不同,今年的聚会主题是“描绘乡风文明新画卷,开启乡村振兴新征程”。聚会现场,每一位户主发言,讨论着村里的规划种植和养殖计划,也一同庆祝今年连片种植向日葵实现大丰收。今年,井泉村六社将十几户村民的200余亩零散土地整合,打通

了地垄,连片种植了向日葵。通过集中管理,向日葵产量提高了,成本降低了,通过村里的收购站一挑选,向日葵卖出了好价钱。

且召苏木井泉村六社社长刘俊涛说:“咱们这个连片葵花产量可观,价钱也可观,每亩地的毛收入都在2000块钱以上,明年还要加大土地连片的种植。此外,让咱们富余的劳动力、种地能手向外租地,增加收入。”

井泉村六社有常住户40余户,土地1300亩。人多地少制约了村民经济发展的主要短板。随着今年试种成功,村民信心大增,也确立了全社进行规模化种植和养殖的发展思路。

刘俊涛说:“咱们养殖能手要集体想办法,我们村有空地,可以办一个小型规模的养殖场,将来集体的收入增加了,每户的收入也增加了,最后集体富余下的钱,咱们每一个村民还可以分红。”



担责献爱,我旗干部以实际行动守初心、践使命

本报讯(记者 高磊 李慧龙 刘婷)“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,我旗干部以“倡议我响应、志愿我行动”活动为契机,通过参与多种形式的志愿活动,主动承担责任,积极奉献爱心。

这段时间,对于锡尼街道长胜社区书记陈海峰来说,除了做好社区工作,自己又多了份使命和责任。作为旗检察院聘任的43名“公益诉讼网格员”其中之一,陈海峰学习了公益诉讼涉案范围等知识,成为检察院公益诉讼在社区的“哨兵”。每次下雨入户,陈海峰更加留心,时刻观察社区内有没有破坏公共利益的现象和行为。

陈海峰说:“公益诉讼就是维护居民群众的切身利益。我们需要共同努力,创造一个美



好家园。作为一名社区工作人员,更要发挥贴近基层、贴近群众的优势,收集和上传有价值的案件线索,为检察机关开展公益诉讼工作助力一臂之力。”

与此同时,达拉特旗特殊教育学校的党员

教师们也在用另一种形式践行着使命职责。每到周五,学校的党员们会主动去到重度、极重度残障儿童家庭,陪孩子们玩耍、做心理辅导,同时对这些不能到校上课的孩子进行针对性地授课和康复训练,将爱撒播到每个孩子心里。

达拉特旗特殊教育学校副校长王飞说:“我们希望通过这样的行动,让党员深入到残障学生家庭中,在行动中体会作为特殊教育的光荣和使命,也真正地去帮助这些残疾儿童,让他们享受到受教育的权利。”



苏德华获“民办教育功勋举办者”殊荣

树旗召讯 近日,内蒙古民办教育协会在呼和浩特召开第四届理事表彰大会。会上,旗第十中学校长苏德华获“民办教育功勋举办者”殊荣,张勤被评为“优秀教师”。

作为我旗唯一一所职业高中,创办十九年的时间,十中累计为地方培养输送了14349名学子,并多次受到国家、自治区、市级的嘉奖,是国家级“黄炎培职业教育奖”优秀学校,自治区级重点中等职业学校、全区示范性职业学校。

近年来,学校教育教学质量稳步提高,德育工作屡获嘉奖,技能比赛成绩优异,高考上线率稳步提升,为我旗职教事业的发展作出了积极贡献。(旗教体局)



我旗街头上演现实版缉毒大战

树旗召讯 近日,达拉特旗公安局积极推进禁毒“天网肃毒”百日攻坚会战,仅12月11日就抓获4名吸毒人员。吸毒人员吸毒后拒捕近乎疯狂,冲撞警车车辆后,走进胡同后仍不下车,多次倒车撞车并进行割腕自残。关键时刻,经验丰富的禁毒民警不惧危险,冲上前将嫌疑人控制住,及时消除了这一社会安全隐患。

12月初,禁毒大队民警在对辖区隐性吸毒人员进行排查时,发现白某某、唐某某有吸毒嫌疑。在围绕这两名男子开展秘密调查时,一辆停在达拉特旗检察院附近的灰色轿车进入民警视野,这两名男子极有可能在车内进行吸毒。禁毒大队民警在第四派出所民警的配合下,展开布控,准备实施抓捕。

当民警的车辆将灰色轿车截停,民警冲下车上前抓捕时,刚准备拉开灰色轿车车门,嫌疑人突然启动车辆撞开民警车辆,疯狂连窜。民警随即驾车追捕,由于检察院附近小巷居多,嫌疑人向深巷逃窜,追至检察院附近平房区死胡同处,民警决定继续下车追捕吸毒嫌疑人。嫌疑人眼见前面死胡同无路可逃,后面民警堵在胡同口,竟先后三次向冲撞,妄图撞倒警车逃窜。就在此时,民警迅速冲上前实施抓捕,一名民警在打开嫌疑人车门的时候,嫌疑人白某某开车猛冲,将民警撞倒,险些卷到车下。另一名嫌疑人在唐某某眼看逃跑无望,为抗拒抓捕,抽出随身携带的刀具刺向自己的左腕进行自残。另一名民警见唐某某自伤自残,迅速上前阻止,双手将嫌疑人的刀割伤。后经现场抓捕民警及时果断采取强制措施,将唐某某制服并抓获,及时送往医院进行治疗。

当天,民警在将吸毒嫌疑人白某某、唐某某抓获后,根据线索对检察院附近进一步摸排,又将另外两名吸毒嫌疑人抓获。

至此,民警冒着生命危险,连续奋战10小时,将4名吸毒人员抓获。目前,案件在进一步办理中。(平安达拉特)

“阿吉泰爱心妈妈团”为学生赠送蒙古袍

本报讯(记者 高磊 张静)近日,“阿吉泰爱心妈妈团”到达拉特旗蒙古族学校,为学校蒙语授课班54名学生每人赠送了一件蒙古袍。这也是“阿吉泰爱心妈妈团”成立以来首次捐赠活动。

内蒙古国际蒙医医院心身医学科教授李贵华力格回“阿吉泰爱心妈妈团”成员们出席捐赠仪式。仪式上,象征永恒的蓝色蒙古袍在学生们的热切注视下分发到他们手中。在老师的帮助下,一件件漂亮的蒙古袍穿在学生们的

身上,一件装,一身情,崭新的蒙古服装,代表了爱心妈妈们对蒙古族学生的热切关注,鼓励更多学生热爱学习,热爱民族文化。

“阿吉泰爱心妈妈团”是由内蒙古国际蒙医医院蒙医心身互动疗法受益的学员们自发组织的一个爱心团体。“阿吉泰爱心妈妈团”有70多位妈妈成员,来自国内10个省、市、自治区。她们结缘于蒙医心身互动疗法的课堂,通过蒙医心身互动治疗得到了健康,也感受到了爱的力量,想为社会奉献出她们的一份爱心。

阿吉泰爱心妈妈团代表赵晓玲说:“我们

自觉自愿组建这个爱心团,通过阿吉泰这个平台来捐助有需要的学生,我们也想把民族文化弘扬一下,尽我们已最大的努力做一些公益事业。”

助力教育,爱心从不缺席,小物件,大爱心,不仅温心之义,更暖他人之心。达拉特旗蒙古族学校老师祝拉表示,非常感谢阿吉泰妈妈团的爱心人士,他们会用实际行动表达爱,把蒙古族学生培养得更优秀,把蒙古族传统文化传承下去,不辜负社会各界的殷切希望。

清甜的地下水,爬上了山坡,流进了村民的心里。(转自《鄂尔多斯日报》)

鼠疫防治科普知识问答

1. 如果在鼠疫疫源地被跳蚤叮咬了怎么办?

在鼠疫疫源地被跳蚤叮咬,不用恐慌,注意观察。如在1-2天后出现叮咬部位的所属淋巴结肿大(以腹股沟、腋下、颈部等多见)疼痛,以及发热等征状,要怀疑可能感染了鼠疫,及时到附近的医院就诊。

2. 感染鼠疫后的临床表现主要有哪些?

鼠疫的临床分型主要有腺鼠疫、肺鼠疫、败血症鼠疫、皮肤型鼠疫、肠鼠疫、眼鼠疫、脑膜炎鼠疫、扁桃腺鼠疫,其中腺鼠疫在临床上最常见,其次为肺鼠疫和败血症鼠疫。

鼠疫潜伏期较短,一般在1-6天之间,多为2-3天,个别病例可达8-9天。各型鼠疫患者的一般症状表现为发病急剧,高热、寒战、体温突

然上升至39-41℃,呈稽留热。剧烈头痛,有时出现中枢性呕吐,呼吸促迫,心动过速,血压下降。重症病人早期即可出现血压下降、意识不清、谵语等。

3. 鼠疫是否有有效的治疗药物?

目前,鼠疫可应用链霉素治疗。为了达到更好的预后,临床上常常联合其他类型抗生素,如喹诺酮、多西环素、b-内酰胺类或磺胺等。若不能使用链霉素治疗,临床上也可选用大环内酯类、四环素、多环内酯、环丙沙星等。

4. 鼠疫疫情是否可控可防?

鼠疫可防可控。通过控制传染源、切断传播途径,以及做好个人防护,尤其是减少暴露鼠疫感染的风险等,可有效防范鼠疫感染。

(上接一版) 且哈日沟村,位于达拉特旗风水梁镇南部,现常住280户,410人,全村原有耕地面积13800亩,随着退耕还林、退牧还草等政策的实施,已退耕还林12000亩,现有耕地1800亩。过去,该村大多数人家土窑洞,以种植养殖为生,靠天吃饭,一年到头辛勤劳作,除去生产成本外,收入甚微。大多数人家没有致富门路,日复一日,年复一年,一直没能摆脱“靠天吃饭”的命运。再加上是贫困地区,村里连条像样的路都没有,就连喝水都困难,村里的年轻人大多出去打工很少再回来。

去年3月,市造林总场驻村工作队进驻该村,在驻村第一书记、工作队队长韩胜利的带领下,工作队把精准扶贫服务百姓作为重中之重。

缺水、少电、基础设施极不完善,接个电话还得往山顶上跑。这是驻村工作队进驻村里的最大感受。

脱贫致富,从何做起?首先得解决喝水难题。

缺水,也是一直困扰着村两委班子的一块心病。去年开春,韩胜利和村两委组织村民在且哈日沟山沟口打了21口机井,但水渠、电线、水管等配套设施的钱都需村民自筹,由于村集体没钱,村民不愿自掏腰包,眼看春耕季节来临,农户种地成了问题。韩胜利及时向所在单位市造林总场负责人汇报了这一情况,造林总场对打了机井的村民每户给予1000元补贴,给机井上了配套设施,解了村民的燃眉之急。

今年5月,韩胜利又组织村民在张家湾社、马家湾社、刘家沟社新打机电井10眼,市造林总场又为每眼机电井解决了配套设施1500元,不仅解决了部分村民及牲畜的饮水难题,而且400亩土地得到了有效灌溉,得到了村民的一致好评。

两年间,驻村工作队和村两委组织村民为村里打机井31眼,解决了100多户村民的吃水难题和半分土地的灌溉问题。

“我们打水吃了30多年,拉水的地方没有水,得自己动手吊水,虽说距离不远,可是一趟也得1个多小时,现在只要动动手,白花花的泉水就流出来了,多亏了韩书记。”村民刘社亮笑着说。他家养了100多羊,种着40亩玉米,10亩大豆。以前拉水吃是生活中最大的难题,自打水也成为他家多年来最大的愿望。

清甜的地下水,爬上了山坡,流进了村民的心里。(转自《鄂尔多斯日报》)